

ИМЕНЕМ ЕКАТЕРИНЫ

Урок Кубановедения в 1 классе

Учитель – Будюк Светлана Георгиевна

МОУ СОШ № 80 г. Краснодар

Цели:

- дать краткую историческую справку о детских годах Екатерины II;
- показать роль личности Екатерины II в истории Краснодарского края;
- прививать любовь к малой Родине;
- воспитывать гордость за родной край.

Задачи:

- углубить знания об истории родного города;
- формировать у учащихся умение из предоставленной информации выделять главное.

Оборудование:

- фотографии: местечко Цербст в Польше, Екатерина молодая, Петр III, и др.;
- фломастеры или цветные карандаши, альбомный лист.



- **Софья Августа Фредерика**, именно это имя носила будущая царица России. Родилась она в далеком европейском городе Штеттине. Ее родители были знатного происхождения. В семье дочь звали Фике.



Маленькая Фике росла резвой, шаловливой и смелой девочкой. Она терпеть не могла кукол, любила играть с детьми горожан на площади, предпочитая дружбу с мальчиками. Вообще она была любознательным ребенком. За излишнее любопытство ее даже нередко наказывали. Девочке страшно повезло, что ее воспитательницей стала француженка Эвелина Бабетта Кардель, умная и высокообразованная женщина.



- Фике порой спрашивала мадемуазель Кардель: «Скажите, Бабетта, зачем меня заставляют танцевать и слушать музыку. Мне не нравится ни то, ни другое. К чему меня готовят?» «Вас готовят к замужеству», — честно отвечала воспитательница.



- И вот наступил день, когда российская царица Елизавета, желая подобрать для своего племянника невесту, затребовала портрет принцессы Фике.



- Писать Софью было поручено лучшему живописцу. Когда портрет был закончен, его намотали на палку, как флаг, и курьер короля Пруссии доставил полотно в Петербург. Не прошло и месяца, как молодая принцесса была приглашена вместе с матерью в Санкт-Петербург.



- Через несколько недель после приезда Фике внезапно заболела. Когда состояние девушки стало ухудшаться, мать ее хотела позвать пастора из лютеранской церкви, но Фике попросила пригласить священника из православной церкви.
- Вскоре принцесса Фике приняла православие, была крещена именем святой Екатерины и стала женой великого князя Петра Федоровича.



- Екатерина очень много читала, интересовалась историей, традициями и обычаями России. «Я хотела быть русской, чтобы русские меня любили», — напишет позже Екатерина.



- Более 200 лет назад Царица Екатерина II подарила Черноморскому казачьему войску кубанские земли. Она поручила казакам охранять южные границы России.



- Казаки достойно несли службу.
- В знак благодарности они назвали свой город именем Екатерины.



- Екатерина Вторая –
царица –
- матушкой в песне
казачьей зовется.
- Здесь разрешила она
поселиться
- Преданным ей
- Казакам-черноморцам.
- И в благодатной
кубанской столице
- Высится памятник
- Мудрой царице.



- Более подробно о жизни казаков , о становлении и расцвете Екатеринодара мы узнаем, посетив выставку "Отблеск века золотого Екатерины II" в Музее-заповеднике им. Е.Д.Фелицына.



- На выставке представлены: награды, оружие, исторические костюмы и форма казаков, живопись, редчайшие фотографии и документы по истории Кубани. Среди редких экспонатов: копия Жалованной грамоты Екатерины II от 30 июня 1792 г., бронзовые пушки XVIII в., стоявшие на постаменте памятника Екатерине II; офицерские награды и другие интересные предметы.